
 

           

 

 
Bez Úsmevu to nie je ono, preto si užijete aj tento rok vianočný 
benefičný koncert už o deň skôr 

Bratislava (16. decembra 2025) – Bez úsmevu to nie je ono. Na Vianoce to platí dvojnásobne, 
lebo už viac ako štyri dekády sú Vianoce späté s benefičným koncertom Úsmev ako dar. Ten 
prepája plejádu umelcov s deťmi z detských domovov či ohrozenými rodinami v núdzi. Na Jednotke 
si ho môžete pozrieť už 23. decembra dopoludnia. 

Tradičný vianočný koncert Úsmev ako dar je najdlhšie fungujúci benefičný koncert v Strednej Európe. 
Vysiela sa už 43 rokov a odrástlo na ňom niekoľko generácií detí z detských domovov, ktoré 
každoročne plnia hľadisko. Práve im je aj venovaný, keď dlhodobo upozorňuje na problémy, ktorým 
čelia deti žijúce v centrách pre deti a rodiny alebo v rodinách v núdzi. 
 
 „Keď som sa pred rokmi ako dobrovoľník prvýkrát ocitol na Vianočnom benefičnom koncerte Úsmev 
ako dar, okamžite som cítil, že je to niečo výnimočné. Vyrastali sme v detských domovoch v 80. 
rokoch, na koncerte bola vždy atmosféra plná spolupatričnosti. Stretli sa kamaráti, ale aj súrodenci, 
ktorí bývali ďaleko od seba. Dodnes vo mne najviac rezonuje moment spájania detí a umelcov, 
pretože aj v tom je zmysel koncertu,“ hovorí Štefan Adamjak, výkonný riaditeľ Úsmev ako dar. 
„Koncert nám každý rok pripomína, že aj malý prejav solidarity môže dieťaťu priniesť to najvzácnejšie 
a to pocit, že na ňom záleží. Nie všetky deti môžu tráviť sviatky v rodine, no vďaka podpore ľudí im 
vieme priniesť oporu a nádej na lepší život. Ďakujem každému, kto pomáha napĺňať naše poslanie, 
aby rodina zostala spolu,“ dodáva. 

Hudba, ktorá spája 

Diváci sa môžu tešiť na hviezdy ako Kali, Tina, Monika Bagárová, Martina Schindlerová, Marcel 
Palonder, Voising, Robo Opatovský, Dano Junas, Miro Jaroš, Ondrej Kandráč, Natália Puklušová 
a mnohí ďalší. 

„Dnes si veľmi starostlivo vyberám, ktoré projekty podporím. Práve pri Úsmeve ako dar mám istotu, 
že ide o pomoc s reálnym dopadom a dlhoročnou tradíciou. Preto som prišla a možno aj preto mám k 
Vianociam taký silný vzťah. Čím som staršia, tým menej pre mňa znamenajú darčeky a tým viac si 
vážim chvíle s ľuďmi, ktorých milujem. V tom spočíva čaro Vianoc aj zmysel pomáhania, aby sme boli 
tam, kde na tom naozaj záleží,“ hovorí česká speváčka Monika Bagárová.  

„Vianoce sú pre mňa synonymom prajnosti, radosti a rodinnej pohody. Nie sú o veľkých okázalých 
gestách, práve naopak, sú o pokore a tichom sklone pred fenoménom dieťaťa. Detská duša si zaslúži, 
aby sme jej venovali čas, pozornosť aj kúsok zo seba. Je čistá, úprimná, často ešte nepokazená. Aj 
preto verím, že každé dieťa má právo zažiť čaro Vianoc a tú ich vnútornú hojnosť, radosť a pokoj,“ 
dodal muzikant a spevák Ondrej Kandráč.  



 

           

 

„Vianoce pre mňa znamenajú zahĺbenie sa do seba. Naozaj cítim, že táto časť roka je na odstrihnutie 
sa od všetkého, navnímať, či mi je dobre, či som šťastná a čo môžem zmeniť. Je to také hĺbavé 
obdobie. Pomoc je to, prečo sme tu na zemi, je to najprirodzenejšia vec, ako dýchanie a som rada, keď 
môžem prispieť svojou malou účasťou na dobrých veciach,“ povedala speváčka Tina po svojom 
vystúpení.  

„Koncert Úsmev ako dar som podporil preto, lebo si myslím, že každé dieťa by malo mať pekný život, 
malo by mať pestré detstvo, žiadne problémy a malo by si užívať, to, čo život prináša. A som smutný 
z toho, že som bol veľakrát pri situáciách a príbehoch, ktoré neboli pekné, preto sa im snažím aspoň 
takto vyčarovať úsmev na tvári,“ priznal Kali. 

„Pre mňa sú Vianoce o tom, že sa ľudia stretnú, že sa porozprávajú a že si venujú skutočnú pozornosť, 
že naozaj počúvajú a sú tam pre toho druhého, že si ukazujú vzájomnú blízkosť. Úsmev ako dar som 
pozeral už ako malý v televízii a som rád, že sa doteraz vysiela a robí sa niečo pre deti a rodiny 
v núdzi. A chcel by som vyjadriť veľký obdiv deťom, ktoré sú v detských domovoch za to, že majú silu, 
chcem im povedať, že sú výnimoční a dokážu veci, ktoré by som ja nikdy nezvládol a preto sú pre mňa 
hrdinami, ktorých obdivujem a držím im veľmi palce všetkým. A prial by som všetkým deťom, ktoré sa 
cítia samé, aby vedeli, že majú hodnotu a sme tu pre ne,“ odkazuje detský obľúbenec Miro Jaroš. 

Pošlite úsmev esemeskou 

Vianočný koncert Úsmev ako dar je benefičný, preto popri sledovaní môžete podporiť deti z detských 
domovov zaslaním esemesky v tvare DMS USMEV na číslo 877. Cena jednej DMS je 5 eur v sieti 
všetkých operátorov. Výťažok zo zbierky poputuje na rozvojové a vzdelávacie aktivity pre deti 
v detských domovoch, náhradných a ohrozených rodinách.  

Viac o projektoch organizácie a možnostiach zapojenia nájdete na www.usmev.sk. 

Úsmev ako dar už 35 rokov vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, 
pripravuje a sprevádza náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, 
či domy na polceste pre mladých bez rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, napĺňa ich 
potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na 
tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu  rodiny je nezastupiteľnou hodnotou 
ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, ktorým ju nemôžu 
sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú 
práve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali.  


